
兴业银行社会招聘笔试

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列中国历史上的变法与其内容对应不正确的是：

 A．商鞅变法——实行郡县制

 B．王安石变法——颁行保甲法

 C．张居正变法——推行青苗法

 D．戊戌变法——开办京师大学堂

《正确答案》
C
《答案解析》

A项正确，秦孝公任用商鞅变法，第一次变法中有“令民为什伍”，实行连坐法；重农抑商，奖励耕织；按功授爵等，几年后又
实施第二次变法，主要措施有统一秦国度量衡；废分封，行县制，废除井田等。此处的废分封，行县制即为题目中所说的郡
县制。

B项正确，1069年，宋神宗任用王安石为参知政事，主持变法，主要措施包括：

理财方面：青苗法、募役法、农田水利法、方田均税法、市易法；

军事方面：保甲法、将兵法；

教育方面：改革科举制度、整顿太学。

C项错误，张居正改革主要推行的是一条鞭法，青苗法是王安石变法的主要内容。

D项正确，戊戌变法期间，在文化教育方面的主要措施有：开办京师大学堂、各地设立中小学堂，废除八股，改试策论，设
经济特科等。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、按照我国《民法典》的规定，财产继承的效力顺位为：

 A．

遗嘱继承遗赠扶养协议法定继承

 B．

法定继承遗赠扶养协议遗嘱继承

 C．

遗赠扶养协议遗嘱继承法定继承

 D．

遗赠扶养协议法定继承遗嘱继承

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国民法典》第一千一百二十三条规定：“继承开始后，按照法定继承办理；有遗嘱的，按照遗嘱继承或者
遗赠办理；有遗赠扶养协议的，按照协议办理。”所以，遗赠扶养协议的效力最高，其次是遗赠或者遗嘱，效力最低的是法定
继承。所以效力顺位是：遗赠扶养协议 遗嘱继承 法定继承。

故正确答案为C。

【备注】因之前法典已失效，题目根据最新民法典进行调整。

3、“二十四节气”是古代农耕文明的产物，是中华民族悠久历史文化的重要组成部分。下列关于二十四节气的说法错误的是：
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 A．“小阳春”是指立冬至小雪之间风和日丽、温暖舒适的天气

 B．霜降是一年中昼夜温差最大的节气，此后冷空气逐渐频繁南下

 C．“乍暖还寒时候”用来形容的是雨水节气前后天气变化不定的特点

 D．谷雨作为春季最后一个节气，雨水增多，南方地区人们忙着插秧播种

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，“小阳春”指的是孟冬（立冬至小雪节令）期间一段温暖如春的天气，在此期间一些果树会开二次花，呈现出好似春
三月的暖和天气。

B项错误，自白露开始，夏季风逐渐被冬季风所接管，冷空气南下逐渐频繁，加上太阳直射地面的位置南移，北半球日照时间
变短，日照强度减弱，夜间常晴朗少云，地面辐射散热快，因此温度下降也逐渐加速，有“白露秋分夜，一夜凉一夜”一说。
从白露节气开始，按气候学划分四季的标准，各地陆续开始进入到秋天。这时，我国各地昼夜温差可达8℃-16℃，所以白露
也是一年中温差最大的节气。（另有一种说法：霜降是一年中温差最大的节气）

C项正确，“乍暖还寒时候”出自宋代李清照的《声声慢·寻寻觅觅》，意思是一时觉暖一时觉凉。雨水节气时段一般从公历2月
18日至20日开始，到3月4日或5日结束。时至雨水节气，太阳的直射点也由南半球逐渐向赤道靠近了，这时的北半球，日照
时数和强度都在增加，气温回升较快，来自海洋的暖湿空气开始活跃，并渐渐向北挺进与冷空气相遇，形成降雨。雨水时
节，天气变化不定，是全年寒潮过程出现最多的时节之一，忽冷忽热，乍暖还寒。（此项也存在瑕疵，根据《声声慢·寻寻觅
觅》中“雁过也”“满地黄花堆积”“更兼梧桐细雨”等句可知，该词描绘的是残秋之景，若从这个角度，“乍暖还寒时候”用来形容
雨水并不妥当，因为雨水属于春季的节气）

D项正确，谷雨，是二十四节气之第六个节气，春季的最后一个节气。谷雨取自“雨生百谷”之意，谷雨时节，在中国南方地
区，往往开始明显多雨，极适合谷类作物生长，人们都忙着插秧播种。

本题为选非题，故正确答案为B。

因本题题目设置存在问题，建议您把握知识点即可，不必过于纠结答案！

4、孙某承诺，若赵某将来与自己的女儿结婚，则赠与赵某高档轿车一辆。这一民事法律行为所附的条件为（　　）。
 A． 肯定解除条件

 B． 肯定延缓条件

 C． 否定解除条件

 D． 否定延缓条件

《正确答案》
B
《答案解析》
肯定条件，又称积极条件，是以所设事实发生为内容的条件，即在积极条件下，以设定事实的发生为合同成立条件；否定条
件，又称消极条件，是以所设事实不发生为内容的条件，即一旦发生所附条件，民事法律行为即时解除。孙某以赵某与其女
儿结婚为赠与合同成立的条件，属于肯定条件。延缓条件，是限制民事法律行为效力发生，使法律行为只有当约定的事实出
现时，才发生效力的条件；解除条件，是限制民事法律行为效力的存续，使已发生效力的民事法律行为在条件实现时终止的
条件。在约定的“结婚”事实出现时，赠与“轿车”行为才发生效力，属于延缓条件。即属于附肯定延缓条件的民事法律行为，因
此B项正确。

5、在我国传统农业向现代农业的转型升级过程中，以绿色、有机农产品为载体，用会员制拓展用户的“定制农业”发展十分迅速。下列不符合“定
制农业”的做法是（ ）。

 A．消费者缴纳会费后成为农产品销售企业的会员

 B．基层领导利用知名电商平台进行现场直播带货

 C．城市居民在郊区农场认种地块并体验农耕生活

 D．农产品生产企业按约向城市超市配送农副产品

《正确答案》
B
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